29.04.20
ZAPISYWANIE WYRAZEN ALGEBRAICZNYCH
Rozpoczynamy nowy dziat WYRAZENIA ALGEBRAICZNE I ROWNANIA
Prosze¢ od nowej strony zapisa¢ na kolorowo nazwe dziatu.
Zadanie na dzisiaj to nauczy¢ sie zapisywania wyrazen algebraicznych.
1. Znamy juz wyrazenia arytmetyczne, czyli te, w ktorych wystepuja same liczby, np.
2+3,6—-87=

Natomiast w wyrazeniach algebraicznych obok liczb wystepuja LITERY,

Np. 2x, 3m+5, a°-8 itd. Kazdy wzor na pole i obwod jest wyrazeniem

algebraicznym, np. 2a+2b, aTh

W wyrazeniach algebraicznych LICZBA JEST PIERWSZA, A LITERA ZA NIA!!
Ogladaj do 13.10 minuty filmiku. Odczytywania nie ogladaj.

https://www.youtube.com/watch?v=8-IcAE vy5jl

Cwiczenie A. Do podanych okreslen dopasuj wyrazenia w kotkach.

( liczba o 5 wieksza od 8 J [Iiczba 5 razy wieksza od 8 J
(Iiczba 0 5 mniejsza od 8] [Iiczba 5 razy mniejsza od 8]
(Iiczba 0 8 mniejsza od 5 ] [Iiczba 8 razy mniejsza od 5]

Przepisz tylko przyklady wyrazen algebraicznych.
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https://www.youtube.com/watch?v=8-IcAE_y5jI

Ponizsze przyktady pokazuja, jak tworzy sie proste wyrazenia algebraiczne.

| liczba o 2 V\ﬁeksza od m, ,suma Iicib abi C
m+ 2 a+b+c

 liczba o 7 rrlniejsza od x jiloczyn Iicib 3ix+1,
x=7 3:-(x+1)

Zapisujac wyrazenia typu 3-m, x-V,

%”” 3.(x+1), mozemy pominac 3m oznacza to samo, co 3 - m
kropke, czyli znak mnozenia. Xy oznacza to samo,co X - ¥

ah ah
Uwaga. Kropki jako znaku mnozenia 5 OZhaczato SaEEEa
nie mozna pominga¢, gdy po tej kropce 3(x+ 1) oznacza to samo,co 3 - (x+ 1)

wystepuje liczba zapisana cyframi, np.
a-5 x+y-7.

W ¢w. B wyrazenia zapisz nad lub pod prostokatem z informacja.

Cwiczenie B. Liczbe uczniow klas széstych pewnej szkoty oznaczmy literg x.
Odpowiedz na pytania, uzywajac litery x.

W klasach piatych jest 0 5 uCZMOW W'.E_:?
hiz w klasach szostych. llu uczniow
w klasach piatych? . = . ..
Wszystkich uczniéw w szkole jest 7 razy wiecej
niz uczniéw klas széstych. llu uczniow jest

1 w tej szkole?

3 uczniow klas széstych uczeszcza

na kétko matematyczne. Ilu szostoklasistow
uczeszcza na to koétko?

Liczba nauczycieli jest 5 razy mniejsza niz
liczba széstoklasistow. llu nauczycieli jest
w tej szkole?

Cw. 1,2, 3 str. 87

Przygotuj si¢ na prace klasowa.



